

# 特朗普提名保守派大法官 恐进一步激化党争

新华社华盛顿9月26日电(国际观察)特朗普提名保守派大法官恐进一步激化党争

新华社记者徐剑梅 孙丁 邓仙来

26日，白宫玫瑰园，美国总统特朗普宣布提名立场保守的联邦第七巡回上诉法院法官艾米·科尼·巴雷特为联邦最高法院法官，填补自由派大法官金斯伯格去世后留下的空缺。

美国宪法规定，联邦最高法院大法官由总统提名，由参议院批准。分析人士预计，在美国总统选举日益临近的背景下，共和、民主两党将围绕这一提名展开激烈争斗。

## 为何是她

48岁的巴雷特生于美国路易斯安那州新奥尔良市，毕业于圣母大学法学院，曾任已故保守派联邦最高法院大法官安东宁·斯卡利亚的助



理。金斯伯格去世后，她是特朗普“面试”的唯一人选。

分析人士认为，特朗普选择提名巴雷特主要有以下几个因素：首先，金斯伯格被视为美国进步女性“偶像”和争取女性法律权益的先驱，特朗普在金斯伯格去世后迅即表示“最有可能”提名一名女性法官，以顺应民意。其次，巴雷特在堕胎、医保、控枪、移民等一系列问题上持保守立场，深受美国社会保守派和宗教右翼人士欢迎。第三，要赶在11月3日总统选举投票日前通过提名，参议院快速完成

听证程序至关重要。巴雷特2017年被特朗普提名为联邦第七巡回上诉法院法官时已通过国会审查程序，因此提名她可缩短背景审查时间，减少发生意外的概率。

此外，美国舆论认为，大法官提名战将为大选设置新议题，可能会分散美国选民在竞选最后阶段对新冠疫情的注意力，有利于特朗普的选情。同时，巴雷特是虔诚的天主教徒，而天主教徒是关键摇摆州宾夕法尼亚州的重要选民群体，提名她被认为可能有助于特朗普在该州争取更多支持。

民众的医保放在枪口上”。

## 影响深远

如参议院投票通过，巴雷特将成为美国历史上第115位联邦最高法院大法官、第5位女性大法官和目前最年轻的大法官。届时，联邦最高法院将由6名保守派和3名自由派大法官组成，这将彻底重塑联邦最高法院格局，并使该院由保守派主导的局面持续更长时间。

特朗普25日在一个竞选集会上称，任命联邦法官尤其是联邦最高法院法官，“是(美国)总统能做的最大一件事，因为它为美国未来四五十年定下了基调”。

民主党人担忧，随着最高法院“右转”，未来在种族问题、投票权、枪支管制和环境监管等法律领域，保守派都有机会逆转过去的判例。

美国媒体和法律界人士指出，在竞选最后阶段发生的大法官提名战恐使党争更加激化，并损害联邦最高法院超脱政治的信誉。从长期来看，如果联邦最高法院的立场严重失衡，其裁决合法性可能会受到更多质疑，美国社会的分裂可能因此进一步加深。

## 党争走向

特朗普在大选前提名大法官之举遭到民主党人强烈反对。民主党总统候选人拜登26日发表声明说，在大选产生下一任总统和下一届国会前，国会参议院不应对大法官提名采取行动。然而，由于共和党目前在参议院掌握多数席位，民主党很难拖延或阻止参议院通过对巴雷特的提名。

目前，参议院司法委员会已宣布从10月12日起举行为期4天的公开听证会。预计参议院将在10月底举行全体投票。参议院共和党领袖麦康奈尔和司法委员会主席格雷厄姆均表示，已掌握通过巴雷特提名所需的多数票。

参议院民主党领袖舒默26日指责说，特朗普和共和党人不仅无视金斯伯格关于在新总统就职前不任命大法官的遗愿，还要“用一个可能摧毁她成就的人来取代她”，并在疫情肆虐之际再次把“美国

## 世卫组织总干事再次重申 新冠病毒来自自然界

2020年9月26日 20:21 来源：央视新闻客户端

当地时间9月25日，世卫组织举行新冠肺炎例行发布会。针对新冠病毒来自实验室的言论，世卫组织总干事谭德塞再次重申，世卫组织相信科学和证据，目前所有论文均显示新冠病毒来自自然界。

世卫组织卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫表示，根据以往关于从动物传染到人的病原体的研究经验，确定其动物源和中间宿主需要一定时间，需要进行非常详尽的调查。如果不知道其源头和中间宿主，就有可能再次传播给人类。